
 

Αθήνα, 8 Μαρτίου 2021 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Να επιταχθεί τώρα το «Ερρίκος Ντυνάν» για την αποσυμφόρηση του ΕΣΥ από 

περιστατικά covid-19». 

Το Νοσοκομείο «Ερρίκος Ντυνάν» είναι μια μονάδα υψηλών προδιαγραφών, τόσο από την άποψη 
των υποδομών όσο και του ανθρώπινου δυναμικού. Δυστυχώς το νοσοκομείο αυτό, παρά το 
ιδιωτικοοικονομικό management που είχε, χρεωκόπησε πλήρως υπό το βάρος της φαύλης και 
ιδιοτελούς διαχείρισης πολλών χρόνων, έχασε το δημόσιο και κοινωφελή του χαρακτήρα και 
κατέληξε έναντι πενιχρού τιμήματος στα χέρια της Τράπεζας Πειραιώς, με ευθύνη της κυβέρνησης 
Σαμαρά-Βενιζέλου. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ κινήθηκε προς την κατεύθυνση της εξυγίανσης του 
«Ερρίκος Ντυνάν» και της επανένταξης του στο δημόσιο σύστημα υγείας υπό ειδικό καθεστώς, σε 
διασύνδεση με το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο. Δρομολογήθηκε η κάθαρση σε επίπεδο 
Διοίκησης και ο διαχειριστικός έλεγχος τόσο στο «Ερρίκος Ντυνάν», όσο και στον Ελληνικό 
Ερυθρό Σταυρό.  
 
Παρότι δεν ολοκληρώθηκε η διαδικασία μεταπώλησης του από την Τράπεζα Πειραιώς και παρά την 
προφανή έλλειψη πολιτικής βούλησης από τη σημερινή κυβέρνηση για την επαναδημοσιοποίηση 
του νοσοκομείου, θεωρούμε ότι, στη σημερινή συγκυρία της αφόρητης πίεσης στο ΕΣΥ από το 3ο 
επιδημικό κύμα, δεν υπάρχει κανένα περιθώριο να μην αξιοποιηθεί ένα τέτοιο νοσοκομείο 
συνολικής δυναμικότητας 400 κλινών ( εκ των οποίων οι 38 είναι κλίνες ΜΕΘ ) για την 
αντιμετώπιση και περιστατικών covid. Τώρα είναι η ώρα να αναλάβει το «Ερρίκος Ντυνάν», όπως 
και άλλα ιδιωτικά θεραπευτήρια, ένα μέρος από το βάρος της διαχείρισης της πανδημίας. Για να 
αντέξει το ΕΣΥ, να αποτραπεί το «εσωτερικό lockdown» στα νοσοκομεία και η πλήρης 
αποδιοργάνωση της δημόσιας περίθαλψης αλλά και η επαγγελματική εξουθένωση των «ανθρώπων 
της πρώτης γραμμής» που με υπερπροσπάθεια κρατούν ακόμα όρθιο το ΕΣΥ.  
 
Η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ να αξιοποιηθεί άμεσα το «Ερρίκος Ντυνάν» (το οποίο σήμερα 
υπολειτουργεί με ποσοστό κάλυψης κλινών 35-40% ), να μετατραπεί σε νοσοκομείο αναφοράς για 
τη νοσηλεία περιστατικών covid και να ενσωματωθεί στο σύστημα εφημερίας του Λεκανοπεδίου, 
αποτελεί ένα αποφασιστικό βήμα απο-ιδιωτικοποίησης του «Ερρίκος Ντυνάν» και έμπρακτης 
συμβολής του στην αναβαθμισμένη λειτουργία του Δημόσιου Συστήματος Υγείας.  
 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Συζητά το Υπουργείο Υγείας το ενδεχόμενο επίταξης του «Ερρίκος Ντυνάν» και 

αξιοποίησης του στην αντιμετώπιση περιστατικών covid-19; Και με ποιους όρους ;  

2. Υπάρχει σχέδιο για την εμπλοκή άλλων ιδιωτικών κλινικών της Αττικής στη 

διαχείριση της πανδημίας ή επιμένει το Υπουργείο στη συμφωνία με τους 

κλινικάρχες να εξαιρεθούν τα ιδιωτικά θεραπευτήρια από τη νοσηλεία ασθενών με 

covid-19 ;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Ξανθός Ανδρέας 
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